

# Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 15-й

Пятница

21

января

1949 г.

№ 4 (966)

Цена 15 коп.

## Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма! Да здравствует ленинизм!

### По заветам Ленина, под водительством Сталина

21 января 1924 года умер Владимир Ильич Ленин — организатор большевистской партии, создатель Советского государства, вожь, учитель и друг трудящихся всего мира. Всю свою благородную революционную жизнь Владимир Ильич Ленин посвящал борьбе за свержение власти эксплуататоров и строительство нового, социалистического общества. Ленин заявил на весь мир о непреклонной решимости партии большевиков «добиться во что бы то ни стало того, чтобы Русь перестала быть убогой и бессилой, чтобы она стала в полном смысле слова могучей и обильной».



Владимир Ильич Ленин умер в то время, когда наша страна, истощенная

четырьмя годами империалистической и тремя годами гражданской войны, еще восстанавливала свое хозяйство. Небольшой исторический срок прошел с того времени, но какие изумительные произошли перемены! Большевистская партия под руководством Сталина смело и уверенно взялась за осуществление ленинской программы строительства социализма. Выполняя заветы великого Ленина, наш народ построил социализм, достиг выдающихся успехов на всех участках государственного, хозяйственного и культурного строительства. За годы сталинских пятилеток неузнаваемо преобразилось лицо Советской страны, были построены тысячи заводов и фабрик, созданы мощные индустриальные центры, возникли новые отрасли промышленности. Покончено с вековой отсталостью сельского хозяйства. Крестьянство прочно стало на единственно правильный — колхозный путь, путь социализма.

Уходя от нас, Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство нашей партии, как зеницу ока; крепить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз ра-

бочих и крестьян; укреплять и расширять Союз Республик; не щадить сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот; укрепить и расширять союз трудящихся всего мира.

Сегодня, в день памяти Владимира Ильича Ленина, мы можем с гордостью сказать, что все что было завещано нам Лениным, все, в чем поклялся товарищ Сталин над гробом Ильича, — все это воплощено в живых делах социализма. Наши люди на каждом шагу своей деятельности следуют сталинскому наказу — всегда иметь перед собой образ великого Ленина и подражать Ленину во всем: быть бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, свободными от всякой лживости, когда вырабатывается какая-нибудь опасность, мудрыми и честными, любящими свой народ.

Много славных побед одержал советский народ под знаменем Ленина, под водительством Сталина. СССР выдержал испытания Великой Отечественной войны, стал несокрушимой оной освободительной борьбы рабочих, крестьян и порабощенных народов всего мира против империализма и реакции.

После второй мировой войны от капитализма отпали такие страны Европы, как Польша, Румыния, Чехословакия, Болгария, Венгрия, Албания, Югославия. «Чем больше будут шуметь господа поджигатели новой войны, тем все больше они будут отталкивать от себя миллионы простых людей во всех странах и тем скорее будет происходить международная изоляция этих господ» (В. М. Молотов). Демократические силы несутся вперед. Международный лагерь сторонников мира и демократии, во главе которого стоит СССР, все больше крепнет, превращается в великую и несокрушимую силу.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина Советский Союз пере-

выполняет свою новую послевоенную пятилетку. В минувшем 1948 году благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию наша промышленность шла на таком уровне, который на 17 процентов превысил довоенный уровень. В сельском хозяйстве достигнут довоенный валовый сбор зерновых культур, а урожайность превзошла уровень 1940 года. Значительно повысилось материальное благосостояние народа. По сталинскому плану в степных и лесостепных районах началось великое наступление на засуху.

Величественные задачи стоят в наступившем новом году. Мы будем добиваться нового роста нашей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, смело внедрять новую технику, добиваться дальнейшего повышения производительности труда. Будем бороться за новый расцвет социалистической культуры. Советские люди берут на себя обязательства сделать 1949 год завершающим годом пятилетки.

Осенняя знаменем Ленина, под водительством великого Сталина дружная семья народов СССР идет вперед, к коммунизму.

### На месте ленинского шалаша

Недалеко от Ленинграда расположена небольшая станция Разлив. Возле нее находится простой деревянный сарай. В 3-х километрах от него в парке на берегу озера Разлив стоит гранитный монумент. Его соорудили в 1927 году ленинградские рабочие. Рядом — макет шалаша из ветвей и небольшое здание ленинградского филиала Центрального музея В. И. Ленина.

В июле — августе 1917 года в сарае и шалаше за озером Разлив скрывался от преследования агентов контрреволюционного временного правительства В. И. Ленин.

Там в Разливе он писал свое гениальное произведение «Государство и революция», отсюда руководил подготовкой октябрьского вооруженного восстания. Дважды приезжал к

Владимиру Ильичу в Разлив Н. В. Сталин.

В связи с ленинскими днями приток посетителей в Разлив значительно увеличился. В филиале музея для обозрения открыто много новых вещей. Выставлены макеты косы, грабель, весел, которыми пользовался Ленин, живший в Разливе под видом косца.

ТАСС.

### О результатах выборов народных судов

Исполком Тисульского районного Совета депутатов трудящихся подвел окончательные итоги выборов народных судов, происшедших в воскресенье, 16 января.

В голосовании приняло участие 100 процентов зарегистрированных избирателей.

Количество избирателей, голосовавших за кандидатов, к числу участвовавших в голосовании составляет:

По выборам народных судей — 99,5 проц.

По выборам народных заседателей — 99,8 проц.

Все избранные народные судьи и народные заседатели являются кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

### Включились в социалистическое соревнование

На днях проходило собрание коллектива работников Барандатской МТС, на котором обсуждалось обращение работников Кузнецкой МТС по досрочному и высококачественному ремонту тракторов и прицепного инвентаря, экономии средств и другим видам работ.

Учитывая, что на 15 января 1949 года уже отремонтировано тракторов 32 из 50, плугов — 19 из 50, сеялок — 9 из 38, культиваторов — 10 из 22 и 8 комбайновых моторов, коллектив работников Барандатской МТС, в ответ на обращение работников Кузнецкой МТС, взял на себя обязательства: полностью закончить ремонт тракторов к 20 февраля, а прицепного инвентаря — к 1 марта. Отремонтировать комбайновые моторы к 1 апреля 1949 г.

Ремонтники Барандатской МТС приняли вызов из социалистического соревнования коллектива Ти-

сульской МТС и готовясь достойно отметить 8 ю районную партийную конференцию, обязались в январе месяце отремонтировать сверх плана 5 тракторов.

Сейчас среди ремонтников МТС с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование. Впереди соревнующихся идут тракторные бригады т. т. Семенова, Сапуженко и Маслова, полностью закончившие ремонт тракторов с высоким качеством и заканчивающих ремонт прицепного инвентаря.

Образцы стахановского труда на ремонте машин показывают слесарь Елфимов Б. и токарь Бугаев, выполняющие по две нормы в смену, а токарь тов. Желнин ежедневно дает по две с половиной нормы.

П. ПЕРМЯКОВ, зам. директора МТС по политической части.

### Подготовка к весне не ведется

В колхозах им. Ворошилова, «Красный флот», «Красная волна» и «Стахановец» не видно, чтобы велась деятельная подготовка к весенне-полевым работам. Достаточно сказать, что ни в одном из этих колхозов семена не очищены, не доведены до посевных кондиций и по некоторым культурам семян не хватает. Председатели этих колхозов не принимают никаких мер к тому, чтобы обеспечить себя полностью своими сортами семян.

Еще хуже обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Колхозы «Красная волна» и «Стахановец» к этим работам совершенно не приступали, а в колхозах «Красный флот» и им. Ворошилова сельхозинвентарь ремонтируется черепашьими темпами.

О снегозадержании, заготовке и вывозке местных удобрений здесь совершенно забыли.

Председатели этих колхозов т. т. Усачев, Самойленко, Комаров и Сниткин объясняют такое угрожающее положение с подготовкой к весне тем, что якобы сейчас в этих колхозах нет людей и тягловой силы — все на лесозаготовках. Но ведь и с лесозаготовками они отстают. Безусловно, что это только отговорка.

Партийным организациям этих колхозов и сельским Советам необходимо принять меры и добиться, чтобы в ближайшие дни эти недостатки были устранены.

Е. ШИЛОВА, агроном.

### О проведении ленинских дней

Во всех селах, на шахтах и предприятиях рудников нашего района проводятся торжественно-траурные заседания, посвященные 25-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. На торжественно-траурных заседаниях секретарями партийных организаций и пропагандистами района будут сделаны доклады: «О жизни и деятельнос-

ти Владимира Ильича Ленина», «По заветам Ленина, под водительством Сталина» и другие.

В селе Тисуль в парткабинете и в районной библиотеке устроены выставки, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. Также же выставки организованы в избачитальных с. Б. Барандат, Тамбар, в библиотеке р. ка Беркузь и других.



В. И. Ленин в Разливе 1917 год.

*«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру,—по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,— в этом один из важных заветов Ильича».*

И. Сталин.



Ленин руководит нелегальным рабочим кружком в Петербурге.

### XI съезду ВЛКСМ—достойную встречу

Среди комсомольцев и молодежи Кийской электростанции широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XI съезда комсомола.

Хорошо поработав в минувшем, 1948 году, комсомольцы и молодежь еще с большим напряжением трудятся в январе месяце. Почти половина членов первичной комсомольской организации выполняет свои обязательства на 12) процентов и выше. Так, молодой плотник Никитин ежедневно выдает свою норму на 153 — 160 процентов, слесарь Косинов — на 154 — 170 проц. тов. электрослесарь Иванов — на 130 — 140 процентов Секретарь комсомольской организации электростанции тов. Баранов, работая слесарем, ежедневно выполняет по полторы две нормы.

Готовя достойный подарок 8-й районной партийной конференции, комсомольцы и молодежь этого предприятия решили ко дню открытия районной партийной конференции — 29 января каждому закончить выполнение месячной нормы.

### Что читать о Ленине

И. В. Сталин. — О Ленине. Госполитиздат. 1947 г.

И. В. Сталин — Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 9 февраля 1946 года Госполитиздат. 1946 г.

«История ВКП(б) Краткий курс». Глава IX, раздел IV, стр. 252 — 257.

В. М. Молотов. — 31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Доклад на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 г. «Большевик» № 21 за 1948 г.

М. А. Сулов. — Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму. Доклад на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном 24-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Ленин Владимир Ильич — краткий очерк жизни и деятельности. Госполитиздат. 1943 год.

### Краткие сообщения

17 января трудящиеся Пловдива (Болгария) торжественно отметили 71-ю годовщину со дня освобождения своего города братскими русскими войсками от турецкого владычества.

1 февраля в Чехословакии вступил в силу закон о демократизации дел.

Италия выдала задержанных коммунистов.

Вопросы ленинизма, 10-е изд., стр. 173.

## Ленин — основатель большевистской партии

Двадцать пять лет назад, 21 января 1924 года, не стало Ленина — гениального вождя и учителя трудящихся, великого основателя большевистской партии, создателя советского государства. На эту безмерно тяжелую утрату весь советский народ ответил еще большим сплочением своих рядов вокруг ленинской партии, вокруг великого соратника Ленина — товарища Сталина.



Ленин создал и воспитал партию большевиков — партию нового типа, закаленную в борьбе с оппортунизмом, боевую партию пролетариата, воплотившую ум, честь и совесть нашей эпохи.

Партия большевиков строилась, по выражению Ленина, как «воющая партия», революционная. Эта единая централизованная боевая партия призвана была продолжать великое дело борьбы за социализм, начатое Марксом и Энгельсом.

В 1927 году товарищ Сталин в беседе с первой Американской рабочей делегацией, говоря о большевистской партии, как передовом отряде пролетариата применительно к новым условиям его борьбы в период империализма, указал, что новое у Ленина в этой области состоит в том, что он развил дальше наброски Маркса и Энгельса о партии «...показав, что: а) партия есть высшая форма классовой организации пролетариата в сравнении с другими формами организации пролетариата (профсоюзы, кооперация, государственная организация), работу которых призвана она обобщать и направлять; б) диктатура пролетариата может быть осуществлена лишь через партию, как ее направляющую силу; в) диктатура пролетариата может быть полной лишь в том случае, если ею руководит одна партия, партия коммунистов, которая не делит и не должна делить руководство с другими партиями; г) без железной дисциплины в партии не могут быть осуществлены задачи диктатуры пролетариата по подавлению эксплуататоров и перестройке классового общества в общество социалистическое». (Вопросы ленинизма, 10-е изд., стр. 173).

Ленин на основе громадного опыта революционного движения всех стран и народов разработал программу и организационные принципы нашей большевистской партии, определил ее тактику и стратегию на различных этапах ее борьбы.

Большевистская партия, как революционная партия нового типа, была создана в результате длительной беспощадной борьбы Ленина с народниками, «экономистами», меньшевиками и другими врагами рабочего класса. Могучая сила и великая историческая роль большевистской партии ярко проявились в том, что она подготовила и возглавила Великую Октябрьскую социалистическую революцию, что она обеспечила победу социализма в нашей стране.

Ленин учил, что партия является орудием диктатуры пролетариата. Без партии, без ее железной дисциплины мы не могли бы свергнуть господство капиталистов и помещиков, организовать Советскую власть, как государственную форму диктатуры пролетариата.

Большевистская партия, став с победой Великого Октября правящей партией, с первых дней существования Советского государства с непреклонной решительностью вела нашу страну вперед по пути хозяйственного и культурного развития, по пути экономической независимости и укрепления ее военной мощи.

Враги и оппортунисты всех мастей не раз пытались расколоть нашу партию, но они неизменно получали сокрушительный отпор. Наша партия крепка и едина, она твердо выполняет клятву товарища Сталина:

«Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока».

Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!».

Вместе с Лениным партию строил его лучший ученик и ближайший соратник товарищ Сталин, который после смерти Ленина встал у руля партии.

Под руководством партии и великого Сталина советский народ претворил в жизнь величайшую программу индустриализации стра-

ны и коллективизации сельского хозяйства, построил социалистическое общество и превратил СССР в могущественную индустриально-колхозную державу.

Большевистская партия под водительством товарища Сталина подготовила и завоевала всемирно-историческую победу советского народа в Великой Отечественной войне против гитлеровской Германии и империалистической Японии.

После войны товарищ Сталин развернул перед советским народом грандиозную программу восстановления и развития народного хозяйства СССР. И советские люди, вдохновленные великими идеями Ленина — Сталина, под руководством большевистской партии, уже добились огромных успехов на фронте социалистического строительства, досрочно выполняя послевоенную пятилетку.

Наша партия смогла построить социалистическое общество потому, что она вооружена бессмертным учением марксизма-ленинизма, которое после смерти Ленина отстояло от многочисленных врагов и развил дальше товарищ Сталин.

Мы побеждаем потому, что идем под руководством товарища Сталина по ленинскому пути, что мы выполняем ленинские заветы. Мы побеждаем потому, что нами руководит мудрая большевистская партия.

Нет выше чести, чем быть членом партии Ленина — Сталина!

Нет славы, чем отдать себя делу великого Ленина — о великой большевистской партии!

Г. РЖАНОВ.

### В день выборов народных судов

В торжественной и праздничной обстановке прошли выборы народных судов 16 января по всем избирательным пунктам района.

Задолго до 6 часов проснулись в это утро жители сел и рудников.

Со всех концов в одиночку и группами люди шли в одном направлении — к избирательным пунктам, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Первыми на избирательный пункт № 1 с. Тисуль пришли престарелые избиратели — Карасилова Наталья М. и Костин Ефим П. Следом за ними пришли впервые голосующие избиратели Молофеева А. П. и Фойтик А. И.

Всех опередив, задолго до 6 часов, на избирательный пункт № 26 поселка Макарак пришла тов. Анкина Ирина Ивановна рождения 1853 года. Членами счетной комиссии ей было предоставлено право первой опустить бюллетень в избирательную урну.

С чувством радости и тревоги за боязнь быть не первой на пункте, шла торопливым шагом к избирательному пункту № 3 с. Тисуль Тарасова Анна, впервые получившая право голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Не напрасно девушка так торопилась — она пришла на избирательный пункт первой, первой она исполнила свой гражданский долг, опустив бюллетень в избирательную урну.

Через два часа после начала выборов на избирательном пункте № 9 с. Бичугино проголосовало 100 процентов избирателей, числящихся по списку.

К 10 час. утра проголосовало 100 проц. избирателей на избирательных пунктах с. Кайчак и Владимировка и рудников Террасный и К-Шалтырь.

Ответственный редактор А. КОНТАРЕВ.

### О Б'ЯВЛЕНИЕ

Тисульское отделение «КОГИЗ» принимает подписку на избранные сочинения К. А. Тимирязева в 4-х томах, по цене 12 рублей за каждый том и на полное собрание сочинений И. В. Мичурина в 4-х томах, по 16 рублей за каждый том.

Одновременно принимаются заявки на альбомы наглядных пособий по истории СССР.

Обращаться в Тисульское отделение «КОГИЗ» с 9 часов утра до 6 часов вечера.

«КОГИЗ».